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QCM 1 : A propos des glandes surrénales, on peut dire que :

A) Ce sont des glandes exocrines

B) Elles font partie de I'appareil sécréteur de 'urine

C) Elles sont dans la grande cavité péritonéale

D) La medulla des glandes surrénales sécréte du cortisol
E) Les réponses A, B, C et D sont fausses

QCM 2 : A propos des reins, on peut dire que :

A) La medulla du rein sécréte I'adrénaline

B) La corticale des reins sécrete le cortisol

C) Ce sont des organes intra-péritonéaux

D) Le parenchyme rénale est entouré par une capsule
E) Les réponses A, B, C et D sont fausses

QCM 3 : A propos de la vessie, on peut dire que :

A) C’est un organe sous-péritonéal

B) Elle comprend 5 tuniques

C) Le muscle de la vessie est le muscle curigator

D) Le muscle curigator de la vessie a une innervation motrice parasympathique
E) Les réponses A, B, C et D sont fausses

QCM 4 : A propos de la prostate, on peut dire que : +++

A) Elle est accessible au toucher rectal

B) Le toucher rectal permet de reconnaitre sa forme en chataigne a base supérieure
C) Les adénomes de la prostate se développent dans la prostate craniale

D) Les cancers de la prostate se développent dans la prostate caudale

E) Les réponses A, B, C et D sont fausses

QCM 5 : A propos de I'utérus, on peut dire que :

A) Le col est rosé a I'examen clinique standard

B) Le col est acajou aprés badigeonnage a 'acide acétique
C) Le col est rosé aprés badigeonnage au lugol

D) Le col est visible apres examen au speculum

E) Les réponses A, B, C et D sont fausses
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Correction du sujet de PASS / LAS 2020-2021

| v | E | 2 | D [ 3% | A | 4 | ABCD | 5 | AD

QCM1:E

A) Faux : ce sont des glandes endocrines

B) Faux : elles ne font pas partie de 'appareil urogénital

C) Faux : elles sont situées dans le rétro-péritoine, au-dessus des reins (qui sont aussi en rétro)
D)

E)

Faux : la medulla sécréte de I'adrénaline, la corticale sécréete du cortisol

QCM2:D

A) Faux : la medulla du rein des glandes surrénales sécrete I'adrénaline
B) Faux : la corticale des reins des glandes surrénales sécréte le cortisol
C) Faux : situés dans le rétro-péritoine

QCM3: A

B) Faux : elle comprend 3 tuniques : externe ; moyenne ; interne

C) Faux : c’est le détrusor, il forme la tunique moyenne et est réparti en 3 couches musculaires
D) Faux : le détrusor a bien une innervation parasympathique

E) Faux

QCM 4 : ABCD

QCMS5: AD

A) Vrai

B) Faux : le col est acajou aprés badigeonnage au lugol aux endroits ou il est sain

C) Faux: le col sain est acajou parce que iodophile, le col cancéreux reste rosé. Si on ne précise pas qu’il est
cancéreux, on part du principe qu’il est sain et donc I'item est faux

D) Vrai

E) Faux
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QCM 1 : A propos de I'appareil urogénital, on peut dire que :

A) L'urine sécrétée par les pyramides du rein est déversée dans les calices

B) Le trajet de I'urine, de la sécrétion a la miction, est successivement calices, urétres, vessie, pelvis du rein, urétre
C) Le détrusor est le muscle de la miction et est a contraction volontaire

D) De la sécrétion testiculaire a I'éjaculation, le trajet des spermatozoides est successivement : L'épididyme, le canal
déférent, la vésicule séminale, le canal éjaculateur, I'urétre prostatique, I'urétre membranacé, I'urétre spongieux

E) Les réponses A, B, C et D sont fausses

QCM 2 : A propos de I'appareil urogénital on peut dire que :

A) La prostate craniale est la portion ou se développe préférentiellement le cancer de la prostate

B) La prostate caudale est la portion se développe préférentiellement 'adénome prostatique

C) La prostate est accessible au toucher pelvien en mettant le doigt dans les bourses

D) Le trajet du sperme de la sécrétion a I'éjaculation est : épididyme, conduit spermatique (canal déférent), vésicule
séminale, canal éjaculateur, colliculus séminal, urétre membranacé, urétre prostatique, urétre spongieux

E) Les réponses A, B, C et D sont fausses

QCM 3 : Concernant I’appareil urogénital, on peut dire que :

A) L'uretre se projette en regard du sommet des processus épineux des vertebres lombaires

B) L’uretre se projette en regard du sommet des processus transverses des vertébres lombaires
C) Le carrefour entre voies génitales et voies urinaires se fait au sein du trigone vésical

D) Les canaux éjaculateurs sont situés au sein de la prostate

E) Les réponses A, B, C et D sont fausses

QCM 4 : A propos de I'appareil urogénital, on peut dire que :

A) Les glandes surrénales sécretent I'urine

B) Les canaux éjaculateurs s’abouchent a la face postérieure de I'uretére

C) L'uretere pénetre dans la face postérieure de la vessie

D) La face supérieure de la vessie peut se projeter au-dessus de la symphyse pubienne
E) Les réponses A, B, C et D sont fausses

QCM 5 : A propos de I'anatomie de I’appareil urinaire, on peut dire que :

A) L’axe des reins est oblique vers le haut et en dedans

B) Au niveau du hile rénal, les vaisseaux sont les éléments les plus postérieurs

C) Les uretéres sont en regard des apophyses épineuses des vertébres lombaires

D) Il existe trois portions au niveau de I'uretére masculin : prostatique, membraneux et pénien
E) Les réponses A, B, C et D sont fausses

QCM 6 : A propos de la vascularisation du rein, on peut dire que :

A) Les reins sont vascularisés par les artéres rénales qui naissent de I'aorte abdominale généralement au niveau de la
vertébre L4

B) La veine rénale droite passe en avant de l'aorte

C) La veine rénale droite est généralement plus longue que la gauche

D) L’artére rénale droite passe en avant de la veine cave inférieure

E) Les réponses A, B, C et D sont fausses

QCM 7 : A propos des glandes surrénales, on peut dire que :

A) La surrénale gauche a une forme de bonnet phrygien

B) La surrénale droite a une forme de bonnet phrygien

C) La veine cave inférieure recouvre en partie la glande surrénale droite
D) La partie médullaire sécréte la médullosurrénale

E) Les réponses A, B, C et D sont fausses

QCM 8 : Concernant l'urétre prostatique chez ’homme, on peut dire que :

A) C’est un carrefour des voies urinaires et des voies séminales

B) Le canal éjaculateur permet d’évacuer le sperme dans l'urétre prostatique lors de I'éjaculation

C) Les vésicules séminales situées a la face postérieure de la prostate sont localisées dans la région rétro-péritonéale
D) Le conduit éjaculateur se jette dans I'uretére prostatique

E) Les réponses A, B, C et D sont fausses
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QCM 9 : A propos de la vulve, on peut dire que :

A) Les petites levres forment le capuchon du clitoris

B) Les glandes vestibulaires majeures s’abouchent de part et d’autre du méat urétral
C) L’hymen disparait presque complétement aprées I'accouchement

D) Le bulbe vestibulaire est un corps érectile qui enserre le vestibule de la vulve

E) Les réponses A, B, C et D sont fausses

QCM 10 : A propos des touchers pelviens, on peut dire que :

A) En introduisant un doigt dans I'anus, I'examinateur peut atteindre le niveau du cul de sac rectovaginal de Douglas
B) En introduisant I'index et le majeur dans le vagin I'examinateur ne peut pas atteindre le cul de sac rectovaginal

C) Le cul de sac rectovaginal de Douglas ne correspond pas a la partie la plus basse de la grande cavité péritonéale
D) La partie la plus basse de la grande cavité péritonéale est entre la vessie et la symphyse pubienne

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

1/ AD 2/ E 3/ D 4/ CD 5/

6/ E 7/ BC 8/ AB 9/ ACD 10/
QCM1:AD
A) Vrai
B) Faux : le trajet de I'urine, de la sécrétion a la miction, est successivement calices, urétres, vessie, pelvis du rein,

uretre - inversion urétre / uretére

C) Faux : le détrusor est le muscle de la miction et est a contraction velentaire involontaire
D) Vrai

E) Faux

QCM2: E

A) Faux : la prostate eréniale caudale est la portion ou se développe préférentiellement le cancer de la prostate
B) Faux : la prostate eaudale craniale est la portion se développe préférentiellement 'adénome prostatique

C) Faux : la prostate est accessible au toucher rectal

D) Faux : prostatique puis membranacé

E) Vrai

QCM3:D

A) Faux : pas du tout I!! L’'urétre passe au niveau de la prostate / sphincter strié urétre / corps spongieux : ne vous faites
pas avoir par des item WTF faites-vous confiance !

B) Faux : Furétre les uretéres se projette en regard du sommet des processus transverses des vertébres lombaires

C) Faux : item tombé cette année au tut / EB

D) Vrai

E) Faux

QCM4:CD

A) Faux : rien a voir

B) Faux : les canaux éjaculateurs s’abouchent a la face postérieure de Furetere I'urétre dans la prostate
C) Vrai

D) Vrai : quand la vessie est remplie

E) Faux

QCM5: A

A) Vrai

B) Faux : les vaisseaux sont les éléments les plus pestériedrs antérieurs : veine puis artére puis pelvis (voir les
schémas ++)

C) Faux : les ureteres sont en regard des apophyses épineuses transverses des vertebres lombaires

D) Faux : il existe trois portions au niveau de Furetére urétre masculin : prostatique, membraneux et pénien

E) Faux
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QCM6: E

A) Faux : qui naissent de I'aorte abdominale généralement au niveau de la vertébre £4 L1

B) Faux : la veine rénale droite gauche passe en avant de I'aorte - rappel : les veines rénales se jettent dans la VCI
qui est latéralisée a droite, donc la veine rénal droite ne passe pas devant I'aorte

C) Faux : la veine rénale droite est généralement plus lengue courte que la gauche (voir explication au-dessus)

D) Faux : I'artere rénale droite passe en-avant en arriére de la veine cave inférieure (veine puis artére puis pelvis)

E) Vrai

QCM7:BC

A) Faux : la surrénale gauche droite a une forme de bonnet phrygien (voir moyens mémos sur la fiche ©)

B) Vrai

C) Vrai : VCI latéralisée a droite (mais pas dit dans le cours / pas visible sur les schémas donc a ne pas retenir mais
item compté vrai)

D) Faux : la médullosurrénale n’est pas une hormone !!!l! (item tombé cette année au tut / EB)

E) Faux

QCM 8 : AB

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : les vésicules séminales sont sous-péritonéale

D) Faux : le conduit éjaculateur se jette dans Furetere urétre prostatique
E) Faux

QCM9:ACD

A) Vrai

B) Faux : les glandes vestibulaires majeures s‘abouchent de-part-et-d’autre-du-méaturétral vestibule du vagin
C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM10: A

A) Vrai

B) Faux : si on peut atteindre le cul de sac de Douglas par toucher vaginal

C) Faux : le cul de sac rectovaginal de Douglas ne-cerrespond-pas a la partie la plus basse de la grande cavité
péritonéale —> c’est bien le cas !

D) Faux : la partie la plus basse c’est le cul de sac de Douglas, qui est entre vagin/utérus et rectum

E) Faux

Dédi :

Petite dédicace a vous : c’est une période compliquée, la derniére ligne droite, mais courage vous en avez déja fait
tellement ! Vous pouvez étre fiere de vous pour tout ce que vous avez accompli, la premiére année de médecine est
une étape trés longue qui demande de I'endurance, et trés exigeante, mais vous en étes capabiles, il suffit de croire en
vous et de ne jamais lacher !

Toute I'équipe d’anatomie, et méme la famille du tutorat au complet est de tout <3 avec vous, et si vous avez le moindre
doute / questions / besoin de parler, nous sommes la !

Bon DM a tous et plein de bisous

Bisous, Emma-tose ©
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